



宛晴说，她其实是希望把平常不敢说的话，通过这样的方式让他看见。即便他不能看见，她也不苦恼，不困惑，只想静静地叙述他们之间的故事。
那段懵懂的岁月，少不更事的执念，情深缘浅的匆匆那年……

我写给你的心声，你听到了吗？

似曾相识

1999年9月1日，距离现在，已经快16个年头了。而我遇见你，也已有16年了。

我从小就是个有主见的孩子，不知天高地厚，却总是妄下决定，常常让父母拿我没办法。

那一年，我固执地要去实验中学读书。开学那一天，我遇到了你。你的个子还没有现在那么高，眼神清澈，长得干净俊朗。第一眼见到，就有一种似曾相识的感觉。

一股莫名的熟悉感荡漾开来，从此我和你便有了十多年的牵绊。

我不由自主地靠近你，你那么活泼开朗，自然也不会拒绝热情如火的我。我们成为了好朋友，形影不离。

也许在老师看来，我们更像是一对好哥们，所以他们没有联想到风花雪月，自然也不会阻止。

你也只是把我当朋友。而我，会为你的一举一动沉醉，因为你的一句话，或欢欣或失落很久。

三年后中考，你无心没肺地跟我说，一起考同一所高中吧，这样可以继续做哥们。可是不愿再为你分神，不愿再每天看到你，却只能默默暗恋你。

所以，我毅然决定不跟你上同一所高中，不愿再给自己留太多念想。

一眼望见

高中三年，我们渐渐失去联系，你有新的朋友，新的世界，我也有我的。我原本以为，我们就这样失之交臂，再也不会因为你的出现，提醒我的自卑、懦弱、无助。

谁曾想，命运又安排我们相遇。高考那一天，茫茫人海里，我一眼就看到了你。几年没见，你长高了，更帅了，喜欢你的女生一定更多了吧。

我们寒暄了几句，就奔赴各自的考场。准确来说，是没有硝烟的战场。因为，一番题海厮杀之后，谁也不知道会落到哪里。

高考后，我们成绩相近，可我还是执拗地选择和你不同的学校、不同的专业。

我不是没想过，跟你上同一所大学，报考同一个专业，将来在同一个城市，从事相同的职业，是怎样幸福的情景。

我也不知道自己是怎么了，明明心里发疯地想要靠近你，却非要把自己和你置于两地。也许爱情就是这样矛盾与彷徨。

上了大学之后，我们的联系又频繁起来，常常通电话，寒暑假会聚在一起热络地聊天。那时候，我们还没有手机，电话卡连续打爆两张，还是乐此不疲。

虽然你不爱吹嘘，但我从别人的口中知道，你在大学里是个风云人物，因为你开朗健谈，热爱运动，还身处一个男生稀少的英语系里。

很多漂亮的女生围着你转，不乏浪漫的恋情。我总是因为你结交新的女朋友而黯然神伤，却做足了表面功夫，假装惊喜地祝贺你。

当你说和小女友没有共同话题，跟她打电话不会超过5分钟，我总会暗自狂喜，却要假装一脸平静，语速沉稳。

聪明如你，难道从来没有发现过我偶然流露的真心？

为你颓废

在青春最迷茫的时期，我也曾喝醉酒，发疯似地打你电话。借着酒劲，歇斯底里地哭喊着，像个疯子，完全不理睬别人的阻拦，只想在最困顿的时候，听一听你的声音。

我也曾闷闷不乐地躲在没有人知道的角落，关掉手机，任凭所有人焦急地寻找，其实只想知道，我失踪了，你会怎样抓狂？

当我知道，你大发脾气地告诉我室友，让我回宿舍打电话给你时，我有多么高兴，多么满足，我知道你是在乎的。

只是我还是不确定，这份在乎，是否掺杂了男女之情。

我哭闹，我颓废，都是因为你。面对你的时候，我又回到那个恭恭敬敬的自己。我谁都不怕，唯独怕你，怕失去你，怕伤害你。

或许就是从那个时候开始，我对你渐渐地多了依赖。我说过，是你，将我 from 崩溃的边缘拉了回来，没有你，就没有现在的我。

没有你，我的精神世界将会如何空虚寂寞，没有你，我只是行尸走肉。

大学毕业，每个人都在寻找一个落脚点，找一份养家糊口的工作。鬼使神差地，我来到宁波，来到你的城市。

我终于又和你在一个地方了。

你的城市

我依然和以前一样，每逢节假日跟你聚一聚，说说工作上的烦恼。其余的时间，我们各忙各的，我不忍心打扰你生活的节奏。

你知道吗？我曾在一夜不眠的清晨，坐两个小时的车，来到你的单位门口，想给你一个惊喜。可是到了之后，我又退缩了，告诉你我只是有事路过而已。

你根本想象不到我当时的心情，哪怕只是几分钟的见面，我都能开心许久。

我有些恨自己的软弱和卑微。我以为删掉你的联系方式就能忘记你。

我屏蔽了你的信息，删掉QQ，删掉手机号，甚至退出我和你的亲情网。我狠下心，不去听你的消息，我如此坚强，却一天失眠，吃不下饭。

我瘦得很厉害，父母以为我减肥过了头，其实是思念和痛苦，让我变得憔悴瘦弱。

2014年，这一年，我在痛苦中觉醒。忽然发现不管用什么方式，自己根本没办法忘掉你。既然如此，为何不争取。既然如此，为何不好好告诉你。

我抛下了女孩所谓的自尊，开始疯狂地倒追你。在外人看来，我做的一切都是那么厚颜无耻、不可理喻。

该做的，不该做的，我都做全了。朋友觉得我很傻，不值得，可是谁又能懂我的心？很多事情，如鱼饮水，冷暖自知。

十多年积蓄的情感溃堤了，汹涌的爱意，让你承受不住了吧？你最后淡淡地说了一句：我们不合适，我们其实并不了解对方。

我痛苦地流泪，你用家人不同意这个理由来安慰我。可是我知道，你跟我一样，想做什么事，没有人可以为难你。

再逼问下去，你坦白了不接受我的真正原因，你觉得我太强势，害怕以后生活上会有摩擦。

我只能苦笑着问你：“你真的了解我吗？”如果你真的懂我，怎么会不知道，我只想让你开心。

很早以前，我就明白，这个世界上，只有一个人能动摇我的决定，那就是你。可是在爱不爱你这件事上，我偏不听你的。

我不想做一个女强人，也不愿做一个小女人，我只希望站在你身旁，跟你一起面对生活中所有的喜怒哀乐。

我马上就30岁了，青春将要远去。那逝去的青春里只有你，满满的都是你。

我妈说，如果有一天我们在一起了，说不定我们没有想象中幸福。因为我们太像了，连思维都是同步的，一个眼神就可以知道对方的想法，这样两个相似的人在一起，只能是朋友，而不是恋人。

我妈是过来人，她的话当然有道理，可是我根本听不进去。

我想象不到没有你的日子会怎样，我不知道以后遇到事情跟谁讲，彷徨无助的时候找谁诉说，但我唯一知道的就是，我要努力生活，成全你也成全我自己。

未来的日子里，我依然会努力爱你，爱你到不能再爱你的那一天。



倾诉人：宛晴（化名），女
年龄：29岁
记者：陈也喆
插画：章丽珍

倾诉热线：87682535 15888563497
倾诉邮箱：dnsbqq@126.com
倾诉QQ群：78365797
公众微信号：dnsbqq



“若不是因为爱着你，怎么会夜深还没睡意。每个念头都关于你，我想你，想你，好想你。”

这是《爱情》这首歌的歌词。爱情就是这样，让人辗转难眠，费尽思量，暗恋更是如此。每一个深刻爱过的人，都能体会宛晴的心绪。

只是不同的是，她的爱更绵长、更专一，横亘了整个青春，甚至更长的时间。这样的爱，让人肃然起敬，也容易让被爱的人感到些许压力。

爱情就像跷跷板，讲究的是平衡。试着把爱他的心思多往自己身上挪一些，多爱自己一点，如果实在没有缘分，那也不要强求。毕竟爱过，就足够了。